ПРИЁМ В 10 КЛАСС
Дорогие ребята и родители!
ВНИМАНИЕ !!!
      Информируем вас, что с 1 сентября 2025 года  в МБОУ СОШ ст. Павлодольской открывается предпрофессиональная группа 10 класса  психолого-педагогической направленности и группа гуманитарной направленности.
[bookmark: _GoBack]    В рамках обучения по программам ФОП СОО психолого-педагогической направленности на профильном уровне будут изучаться следующие предметы : русская литература, обществознание, основы педагогики, основы психологии, имеется уникальная возможность стать участником республиканского проекта «Педпроба», в дальнейшем это позволит Вам поступить в педагогические ВУЗЫ с некоторыми «привилегиями». 
        В рамках обучения по программам ФОП СОО гуманитарной направленности на профильном уровне будут изучаться следующие предметы : история, обществознание, основы экономики, право – элективный курс.

       Вы можете задать все интересующие Вас вопросы, позвонив по номерам: +7(928)93-34-854 (Сипович Людмила Александровна - директор школы); +79289321237(Калоева Жанна Валерьевна - заместитель директора по УВР); 8(86736) 92114 приёмная директора , либо направить электронное письмо по адресу: pavlodolsk1@list.ru . В письме необходимо указать следующие данные: ФИО ученика и номер телефона одного из родителей. Обратится можно и лично по адресу: ст. Павлодольская ул Гагарина, д. 73. И ещё, дорогие ребята, выбор предпрофессионального обучения - отличный старт для вашего будущего профессионального роста и успеха! Дерзайте! 

